

## आकाशवाणी ईटानगर

प्रसारण समय - संध्या - ०७:४५ बजे

अरुणाचल प्रदेश सरकार ने स्थायी राजकीय कर्मचारियों की सेवानिवृत्ति आयु आगामी जनवरी महीने से अट्ठावन वर्ष से बढ़ाकर साठ वर्ष करने का निर्णय लिया है। राज्य सरकार की ओर से जारी एक विज्ञप्ति के अनुसार कई महीने से यह मामला विचाराधीन था और दो अलग अलग मंत्रिमंडल की बैठक में इस पर चर्चा की गई। विज्ञप्ति में कहा गया है कि राज्य सरकार ने पहले से कई वर्ग के कर्मचारियों को मिल रहे साठ वर्ष के सेवानिवृत्ति आयु के लाभ को देखते हुए यह निर्णय लिया। सरकार ने प्रदेश के सभी कर्मचारियों के लिए भेदभाव के बजाय एक समान सेवानिवृत्ति आयु का प्रावधान करने की भावना से यह कदम उठाया है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज अमरीका के राष्ट्रपति डोनल्ड ट्रम्प के साथ बातचीत करेंगे। अमरीका यात्रा से पहले श्री मोदी ने कहा था कि वे श्री ट्रम्प के साथ व्यापक विचार विमर्श के अवसर की प्रतीक्षा कर रहे हैं। प्रधानमंत्री ने ट्वीट में कहा कि अमरीका की उनकी यात्रा का उद्देश्य दोनों देशों के बीच संबंध मजबूत करना है, जिससे दोनों देशों और विश्व को फायदा होगा। श्री मोदी को सच्चा मित्र बताते हुए श्री ट्रम्प ने ट्वीट में कहा है कि वे प्रधानमंत्री मोदी का स्वागत करने और महत्वपूर्ण सामरिक मुद्दों पर बातचीत को उत्सुक हैं। दोनों नेता व्हाइट हाउस में बातचीत करेंगे। वे आमने-सामने की बातचीत और प्रतिनिधि मंडल स्तर की बैठकों, स्वागत समारोह और भोज सहित कई अवसरों पर साथ रहेंगे। श्री ट्रम्प पहली बार श्री मोदी के लिए भोज का आयोजन कर रहे हैं। अमरीका के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया है कि मौजूदा प्रशासन के अंतर्गत व्हाइट हाउस में किसी विदेशी मेहमान के लिए यह पहला भोज होगा।

मुख्यमंत्री सार्वभौमिक बीमा योजना को राज्य सरकार रोगियों की हित और कारगर बनाने के लिए तकनीकी समिति कि सिफारिशों के अनुरूप इसमें बदलाव कर रही है। अरुणाचल प्रदेश कांग्रेस समिति के आरोपों के जवाब में राज्य सरकार की ओर से कहा गया है कि इसे समाप्त करने का सवाल ही नहीं उठता। पशुपालन और पशुचिकित्सा मंत्री डॉ०मोहेश चाई की अध्यक्षता में गठित तकनीकी समिति ने इससे जुड़ी समस्याओं का अध्ययन कर अन्तर्ज्ञान की हैं।

---

लोहित जिला प्रशासन जल्द ही स्कूल और स्वास्थ्य प्रणाली के जिलास्तर पर आकलन के लिए डैस योजना को शुरू करेगा। डैस एक मोबाइल एप्प है जो जिले में शिक्षण और स्वास्थ्य सुविधाओं तथा सामाजिक क्षेत्र की सरकारी योजनाओं की बेहतर निगरानी करेगा। यह एप्प अटेडेंस की निगरानी, मिड डे मील, शिक्षकों के अवकाश आवेदन और अन्य आवश्यक कार्यालय कार्यों का अपडेट उपलब्ध रहेगा। जिला उपायुक्त दानिश असरफ ने बताया कि अच्छा और प्रभावित प्रशासन सुनिश्चित करने, सूचनाओं की पारदर्शिता के लिए हर संभव प्रयास किए जा रहे हैं।

---

भारतीय वाणिज्य और उद्योग परिसंघ के अध्यक्ष पंकज आर पटेल केंद्रीय पूर्वोत्तर क्षेत्र विकास मंत्री डॉक्टर जितेन्द्र सिंह के साथ बैठक में पूर्वोत्तर सहित पूरे देश में जीएसटी को लागू करने में सहयोग का आश्वासन दिया है। उन्होंने बताया कि परिसंघ इस संबंध में आगामी सितंबर महीने में कोहिमा में नॉर्थ ईस्ट कनेक्ट दो हजार सत्रह कार्यक्रम का आयोजन करेगा। श्री सिंह ने आगामी एक जुलाई से जीएसटी को रोल आउट करने के लिए फेडरेशन द्वारा देश भर में आयोजित किए गए जागरुकता कार्यशालाओं में भूमिका की प्रशंसा की।

---

उप मुख्यमंत्री चाऊना मेन ने कल नामसाई में विवेकानंद केंद्रीय विद्यालय स्कूल भवन की आधारशिला रखी। स्थानीय विधायक जिगनू नामचुम ने इस विद्यालय के लिए भूमि दान दिया है और यह राज्य का सैतीसवां वी के वी विद्यालय होगा।

---

ईस्ट सियांग जिला पुलिस ने बैंक उपभोक्ताओं से बैंक एकाउंट और ए०टी०एम पिन नंबर की सूचना से संबंधित किसी भी तरह के फोन कॉल से सावधान रहने को कहा है। पुलिस ने बैंक अधिकारी के नाम पर उपभोक्ताओं को कॉल कर उनके खाते से ऑनलाईन धोखाधड़ी कि शिकायत के बाद यह अलर्ट जारी किया है। पुलिस उपाधिकक्षक ए तायेंग ने लोगों से किसी भी कॉलर्स को बैंक एकाउंट या एटीएम से संबंधित सूचना नहीं देने को कहा है। उन्होंने स्पष्ट किया है कि बैंक अधिकारी कभी भी एकाउंट या एटीएम से संबंधित सूचना टेलिफोन के माध्यम से नहीं लेते हैं।

---

केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के अधीन क्षेत्रीय प्रचार निदेशालय की बोमडिला इकाई ने वेस्ट कामेंग जिले के सालारी गांव में प्रधानमंत्री जन धन योजना,बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ, स्वस्थ भारत मिशन और योगा से लाभ सहित विभिन्न केंद्रीय योजनाओं पर कल एक जागरुकता कार्यक्रम आयोजित किया।

---

ड्री फुटबॉल के फाइनल में आज पिछले वर्ष की विजेता सोजांग लापांग स्पोर्ट्स क्लब ने दिबो स्पोर्ट्स क्लब को 1-0 से हराकर गोल्डन जुब्ली ड्री फुटबॉल प्रतियोगिता जीत लिया है। राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय जीरो के फुटबॉल ग्राउंड में खेले गए इस मैच में राष्ट्रीय फुटबॉल कोच गुम्पे रिमे और विधायी सचिव तागे ताकी उपस्थित थे। प्रतियोगिता की विजेता टीम को एक लाख पचास हजार रुपये और उप विजेता टीम को पचहत्तर हजार रुपये के नगद पुरस्कार से सम्मानित किया गया। इस प्रतियोगिता में ईटानगर की दो टीमों सहित कुल सत्रह टीमों ने हिस्सा लिया।

---